
 

11. február 

Panna Mária Lurdská 
 

V tento deň - 11. februára 1858 - sa Panna Mária zjavila Bernadette 

Soubirousovej prvýkrát z celkovo 18 zjavení v blízkosti jaskyne 

Massabielle v Lurdoch. Panna Mária požiadala Bernadette, aby kňazom 

povedala, že pri jaskyni by sa mal postaviť kostol a že tam by mali ľudia 

prichádzať v procesiách. Vďaka zázračným uzdraveniam, ktoré sa stali pri 

prameni, ktorý Bernadette objavila na Máriin pokyn, sa Lurdy vyvinuli na 

dôležité pútnické miesto pre chorých a postihnutých a jedno z najväčších 

v Cirkvi na svete. Bernadette Soubirousová bola kanonizovaná 8. 

decembra 1933. 

 

Pri jaskyni Massabielle sa neskôr odohralo množstvo uzdravení a 

zázrakov. Doteraz patria Lurdy k pútnickým miestam celosvetového 

významu. Množstvo ľudí sem prichádza, aby prosili za uzdravenie a mnohí 

sú aj vypočutí. Z tohto dôvodu sa 11. február slávi ako Svetový deň 

chorých. Tieto zjavenia, oficiálne uznané katolíckou cirkvou, viedli k 

pobožnosti k Panne Márii, je mu zasvätených niekoľko kostolov a svätýň 

po celom svete. 

 

Od 14. do 15. augusta 2004 navštívil Lurdy pápež Ján Pavol II. a od 13. do 

15. septembra 2008 urobil to isté jeho nástupca, pápež Benedikt XVI. 

 

Od roku 1958 organizuje Zvrchovaný vojenský maltézsky rád púť do Lúrd 

s tými, ktorí sú v jeho starostlivosti. Táto púť, ktorá sa koná každý rok 

prvý májový víkend, je najväčším pravidelným medzinárodným 

stretnutím Maltézskeho rádu, ktorého srdcom sú chorí. Lurdská púť je 

prejavom viery a oddanosti chudobným a chorým. Svojou účasťou na púti 

tak spoločne prejavujú posvätnú úctu spolupatrónke Maltézskeho rádu, 

Božej Matke Panne Márii, ale snažia sa aj o osobné prehĺbenie svojej 

kresťanskej viery. 

 

Bože, poslal si svoju matku k Bernadette, aby za teba 

vydala svedectvo. Napriek nepriaznivým okolnostiam 

Bernadeta našla v tomto svete pokoj, ale žiadny liek na 

svoju chorobu. Na príhovor svojej matky uzdrav aj nás, 

najprv v našich dušiach a potom – ak je to tvoja vôľa – aj 

v našich telách. Skrze tvojho syna Ježiša Krista, nášho 

Pána, lebo on s tebou v jednote Ducha Svätého žije a 

kraľuje po všetky veky vekov. 


